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Veesector  -  Integratie

Tijdens de commissie van 24 februari 2021 kwam de problematiek van de falende 
prijsvorming in de varkenssector aan bod. In het verleden zagen we dat tijdens 
crisissituaties bedrijven met relatief hoge schuldenlasten makkelijker in de hand van 
zogenaamde 'integratoren' (meestal een veevoederproducent) terechtkwamen. Ook de 
huidige crisissen (corona en Afrikaanse varkenspest) zullen hoogstwaarschijnlijk dat 
effect hebben gehad. Om dat de kunnen inschatten, graag volgende cijfers over 
integratie.

1. Heeft de minister cijfers over het aantal bedrijven dat in handen is van een 
integrator? Hoe worden die cijfers gegenereerd? 

2. Hoeveel procent van de landbouwers is nog autonome bedrijfsleider (zelf eigenaar 
bedrijf, stallen) en hoeveel procent werkt als werknemer voor een integrator? Dit 
voor de varkenssector, kalversector, pluimveesector en het vleesvee. Graag de 
cijfers voor de afgelopen tien jaar. 

3. Zijn er cijfers of schattingen van het effect van deze crisis (corona en Afrikaanse 
varkenspest) op het aantal varkensboeren die noodgedwongen de stap hebben 
moeten zetten tot integratie omdat ze niet meer in staat waren hun schulden af te 
betalen?
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1. Mijn administratie heeft geen exacte cijfers over het aantal bedrijven in Vlaanderen dat 
in handen is van een integrator. Integratie kan zich ook op verschillende niveaus tussen 
verschillende partners ontwikkelen.

2. In 2016 is door het Departement Landbouw en Visserij een grootschalige bevraging 
georganiseerd bij meer dan 1000 varkenshouders. Uit de studie bleek dat een kwart 
van de respondenten varkens onder contract houdt. Het gaat bijna uitsluitend om 
afmestbedrijven. 46% is onder contract bij de veevoederindustrie, 40% bij een andere 
varkenshouder en 14% bij een handelaar. De meest voorkomende contractvormen zijn 
een loonovereenkomst per dier (57%), een loonovereenkomst per dag of per maand 
(20%), en een prijsgarantie-overeenkomst (18%). De studie is raadpleegbaar via de 
website van het Departement Landbouw en Visserij (Deuninck J., de Regt E. & Vrints 
G. (2017) Wat denkt de varkenshouder? Resultaten van een grootschalige bevraging 
in 2016, Departement Landbouw en Visserij, Brussel, 
https://lv.vlaanderen.be/sites/default/files/attachments/wat_denkt_de_varkenshoude
r-_website.pdf).

Mijn administratie beschikt niet over cijfergegevens die de evolutie over een periode 
van 10 jaar weergeven. 

3. Er is geen zicht op het aantal varkensboeren die vanwege financiële problemen 
veroorzaakt door de coronacrisis en de Afrikaanse varkenspest de stap hebben moeten 
zetten naar integratie. 
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